
 

「平成21年度 区民意識意向調査（練馬区）」より抜粋 

 

 

調査項目 町会・自治会について 

調査対象 練馬区在住の満20歳以上1,500人対象、回答者数1,061人） 

 

 

◆ あなたの世帯は町会・自治会または集合住宅の管理組合に加入していますか。（ｎ＝1,061） 

 

 １ 町会・自治会に加入している                                  48.6% 

 ２ 管理組合に加入していて、町会・自治会にも加入している         5.7% 

 ３ 管理組合には加入しているが、町会・自治会には加入していない、 

   またはわからない                       15.6% 

 ４ いずれにも加入していない                   30.1% 

 

「加入している」は５割半ば 

 

 

 

◆ 町会・自治会に加入していない理由を選んでください。（複数回答）（ｎ＝485） 

 

 １ 町会・自治会の活動内容がよくわからないため          32.0％ 

 ２ 加入する必要性を感じないため                 20.8％ 

 ３ 仕事や子育てに忙しく時間がないため              17.7% 

 ４ 集合住宅の管理組合に加入しているため、町会・自治会に 

加入する必要性を感じないため                 14.2％ 

 ５ 加入したい気持ちはあるが、加入の仕方がよくわからないため    8.5％ 

 ６ 近所付き合いが煩わしいため                   6.8％ 

 ７ 体力的・身体的に参加が難しいため                4.9% 

 ８ 町会・自治会の活動に賛同できないため              2.3% 

 ９ 特に興味がないため                      31.5％ 

 

  加入してない理由は「活動内容がわからない」、「特に興味がない」が各３割 

 

 

 

 

 

 

資料４ 
（仮称）練馬区地域コミュニティ
活性化プログラム検討懇談会

平成２３年６月８日



 

 

 

◆ 町会・自治会はどのような活動に力をいれるべきであると思いますか。（ｎ＝1,061） 

 

 １ 防災・防犯・防火活動             58.9% 

 ２ 清掃やリサイクル、地域の環境美化活動     39.8% 

 ３ 地域の弱者を支えるための、地域福祉活動    33.0% 

 ４ 子育ての支援や青少年の健全育成に関する活動  32.4% 

 ５ 親睦を深めるためのお祭りやイベント等     31.2% 

 ６ 特にない                   15.5% 

 

  「防災・防犯・防火活動」が６割近く 

 

 

 

◆ お住まいの地域で、町会・自治会の活動以外で今後、地域活動に参加するとしたら、どのよ

うな分野の地域活動に参加したいと思いますか。（ｎ＝1,061） 

 

 １ 防災・防火・防犯など地域の安全・安心活動   30.5% 

 ２ 清掃やリサイクル・環境保護に関する活動    25.4% 

 ３ お祭りや地域行事、スポーツ・レクリエーション 

   に関する活動                                  25.3% 

４ 子育てや子どもの育成に関する支援活動     21.8% 

 ５ 高齢者や障害を持つ人に対する福祉的活動    21.4% 

 ６ 地域のまちづくりに関する活動         14.8% 

 ７ 地域の伝統や文化の保全活動          13.1% 

 ８ 参加したい活動は特にない           27.7% 

 

  「防災・防火・防犯など地域の安全・安心活動」がほぼ３割 

 

 

 


